



INFORMACE

PRO VYUČUJÍCÍ NÁBOŽENSTVÍ A KATECHETY

3/2018

Foto: Martin Manigatterer, in: Pfarrbriefservice.de

MOC KŘÍŽE

Křesťanství je náboženství plné paradoxů. Nebo spíše: nese v sobě napětí protikladů. Vzpomeňme třeba hlavní pravdu vyznání víry, že Ježíš je Bůh i člověk. Nebo že my lidé jsme tělo i duše...

To nakonec odpovídá obecné zkušenosti s celým bytím: Život se odehrává v napětí protikladů – mezi bytím a nebytím. Kolik je takových pólů: den a noc, teplo a zima, spánek a odpočinek, radost a bolest...

A tak i sám název „svatý kříž“ se jeví jako protimluv. Kříž je přece popravčí nástroj, místo trestu, utrpení a smrti. Jak může být svatý?

Kristus ale vše proměňuje – ukazuje, jak Bůh proměňuje, jak dokáže zakomponovat vše do harmonie tak, že i zlo kříže je nakonec posvěceno jako naše vykoupení. „Všechno zlé je k něčemu dobré,“ říká se. Nebo spíše: Bůh ve své všemohoucnosti může zlé v dobré obrátit. Právě o tom kříž hovoří. Kříž osvobozuje, protože nám říká, že vše zlé může být v dobré obráceno a že bolest je cestou zrození něčeho nového.

Čím je tedy kříž? Je to dřevo stromu, zkřížené trámy, popravčí nástroj, znamení smrti. Jeho hrůza se ale mění Kristovou smrtí a zmrtvýchvstáním: Kříž je opakem rajskeho stromu, oslavením Krista, místem, odkud vyvěrají svátosti (krev a voda z boku Kristova), místem, kde poslušnost vykupuje svévoli...

Čím je kříž pro mne? Je to především znamení kříže při žehnání? Kříž na stěně, kříž jako přívěšek, kříž nad hrobem mých blízkých? Posila v utrpení?

Pohled na kříž posiloval lidi odjakživa. Při křížové cestě mohu Pánu odevzdat svou slabost a bezmoc, složit ji u nemohoucnosti Ukřížovaného. On si ji bere. A já od něj přijímám sílu, kterou On dává. On vše nese s námi, on nám rozumí.

I události v našich rodinách mohou být „mocí kříže“ proměněny. I situace našich zemřelých. Moc kříže je veliká! Její síla se pak projevuje ve slavení eucharistie: tam se znovu zpřítomňuje jeho moc, která zlé v dobré obrací, uzdravuje a léčí...

(P. Jan Vecheta, Domaslavice)

INSPIRACE K POSTNÍ DOBĚ A VELIKONOCŮM

Sdílejte postní projekty z farností

Mnoho farností si na postní dobu vytváří vlastní aktivity pro prožití postní doby. Nabídněte své zpracované materiály (texty, obrázky) ostatním jako inspiraci pro příští rok! Sdílet materiály je možné prostřednictvím Google skupiny Katecheze KPC, vytvořené pro kněze a katechety ostravsko-opavské diecéze. V sekci [Život farnosti](#) už naleznete program *Chci Ježíši nadlehčit kříž na křížové cestě*, který pro letošní postní dobu vytvořila Františka Böhmová, a program *Daruj svůj čas* Barbary Tomankové.

Pokud ještě nemáte přístup do skupiny, můžete o něj zažádat na lwzatkova@doo.cz. Vlastníte-li google e-mailový účet (s koncovkou @gmail.com), uveďte jej, usnadní vám to následnou administraci.



Duha č. 12/2018: Dokážeš se postit?

Postit se je něco mnohem více, než jen nejíst maso. Umiš se něčeho dobrovolně vzdát a unést, že to nemáš? Umiš něco nemít, i když to strašně chceš? K takovým otázkám zve děti postní číslo časopisu Duha. Další aktivity pro farnost a pro rodinu naleznete na [webu](#).

Velikonoční příběh v obrázcích – z internetu

Pro zopakování událostí Svatého týdne s malými dětmi můžete využít [omalovánku](#) Soni Häusl-Vad, pro starší děti použít [obrázek kříže se symboly](#) (7. prac. list v pořadí na stránce) a s nejstaršími žáky můžete vyzkoušet práci s anglickým plakátem ([Ilustrovaný průvodce Třidením](#), k dispozici je i ve slovenštině). Na internetu také naleznete ukázkou z Komixové Bible ([Poslední večeře](#)).

POSELSTVÍ KŘEŠŤANSKÝCH VELIKONOC VE ŠKOLÁCH



Základním školám nabízíme realizaci výukových programů, které se svými obsahy týkají křesťanství. V době před Velikonocemi si školy mohou vybrat z [devíti programů](#). Vloni lektori z řad kněží, vyučujících, katechetů a katechetek navštívili 32 škol. V letošním roce můžeme nabídku rozšířit i na další školy, a to díky dvěma zapojeným organizacím – Salesiánskému středisku volného času v Ostravě a také Síti křesťanských učitelů, což je organizace sdružující učitele z evangelických církví.

Zaujala vás možnost vstupovat s křesťanským poselstvím mezi žáky základních škol? Můžete se přihlásit u [Mgr. Šárky Koflerové](#), která je koordinátorkou programů na školách. Je zapotřebí absolvovat metodický seminář.

PRACOVNÍ SEŠITY PRO 1. A 2. TŘ. Z KARTUZIÁNSKÉHO NAKLADATELSTVÍ



Kartuziánské nakladatelství ve spolupráci s Chudými školskými sestrami Naší Paní ve Slavkově u Brna vydalo barevné pracovní sešity k výuce náboženství. Jedná se o překlad z polštiny, je proto zapotřebí počítat s tím, že materiál nekoresponduje s osnovami schválenými ČBK a také s tím, že hodinová dotace pro výuku náboženství je v Polsku dvojnásobná. Vydání je zkušební, aby se zjistilo využití v praxi.

Pokud s materiálem pracujete, budeme rádi za poskytnutí zpětné vazby. Své připomínky můžete zasílat také na adresu nakladatele: jirkabrauner@gmail.com. Zde je také materiál k dostání, cena jedno-

ho plnobarevného sešitu je cca 130 Kč.

VYCHÁZÍ KNIHA JEŽÍŠ NÁS ZVE KE SVÉMU STOLU

Na knihu o svátosti smíření od italského autora Tonina Lasconioho s názvem *Já se taky zpovídám* (vyšla v roce 2016), volně navazuje kniha *Ježíš nás zve ke svému stolu* o prvním svatém přijímání. Kniha vede malé čtenáře k hlubšímu pochopení velké životní události, na kterou se připravují. Je napsána současným jazykem a vychází z aktuální doby. Více informací včetně ukázky z knihy naleznete na webu Paulínek.



KARTIČKY K NEDĚLNÍM EVANGELIÍM PRO PŘÍŠTÍ ROK



Pro školní rok 2018/2019 připravilo Centrum pro katechezi Olomouc namísto série samolepek sérii kartiček k nedělním evangeliím. Kartičky jsou barevné, o velikosti 10x6 cm, skládají se do krabičky. Na první straně je obrázek vykreslující nedělní evangelium a stěžejní text, na druhé straně je aktivita pro děti (např. dokreslení obrázku) a impuls do života. Cena: 22 Kč / sada. Své objednávky zasílejte na katecheti@arcibol.cz do **1. 4. 2018**.

ZVEME VÁS

Otevřená supervizní skupina pro katechety

Čtvrtek 8. 3. 2018 od 17.00 / biskupství Ostrava

Prostor podpory, reflexe a doprovázení pro katechety a kněze. Přijďte se inspirovat pohledem ostatních a znovu nabýt radost ze své práce. Jedná se o jedinečnou nabídku **zdarma**, od příštího roku bude služba zpoplatněna. Vede supervizor P. Mgr. Marek Jargus. Přihlásit se můžete na skoflerova@doo.cz.

Je také možnost domluvit si individuální supervizní setkání, více informací [zde](#).

Je zapotřebí se předem přihlásit na kpc@doo.cz, příp. 731 136 051:

Proč Ježíš neuzdraví i Aničku?

**Sobota 10. 3. 2018, 9.00–16.00 / Biskupství Ostrava / Mgr. Eva Muroňová, Ph.D.,
Dr. theol. Tomáš Cyril Havel**

Jak číst novozákonní příběhy o uzdravení ve skupině s handicapovaným dítětem? Seminář věnovaný Ježíšovým uzdravením, tématu vyslyšených a nevyslyšených modliteb a diskuzi o inkluzi dnes.

Přihlašujte se do pátku 2. 3. do 14.00 hod.

Bibliodrama – víkendový workshop

**Pátek 20. 4. (18.00) – neděle 22. 4. (13.00) / Exerciční dům Český Těšín / doc. PhDr.
Mireia Ryšková / cena 1 400 Kč**

Smyslem bibliodramatu je prožít biblický text celou bytostí, nejen prostřednictvím racionálního přístupu. Nejsou vyžadovány žádné speciální znalosti, jen ochota tvořit, podílet se na společné práci a otevřenost vůči biblickému poselství, sobě i ostatním. Účastníci si pod vedením lektorky, přední české biblistky, vyzkoušejí různé kreativní postupy práce v širokém rozpětí od výtvarných přes verbální, gestické, hudební až po dramatické.

Přihlásit se je možné do 17. 4. Kapacita je omezená.

NABÍDKA ODJINUD

Katecheze dobrého pastýře

Sobota 21. 4. 2018, 9.00–16.00 / Brno, Petrov 2

Sobota 26. 5. 2018, 9.00–15.00 / Olomouc, Biskupské nám. 2

Katechetické centrum v Brně i v Olomouci organizuje seminář zaměřený na seznámení s katechetickým programem Katecheze Dobrého pastýře, který je vhodný pro děti od 3 do 12 let, vychází z Písma a liturgie a obsahuje prvky Montessori pedagogiky. Lektorkami budou ThLic. Ing. Marie Zimmermannová, Th.D. a Mgr. Marcela Fojtíková Roubalová, Ph.D. Více informací na webu brněnského a olomouckého centra.

**Katechetické a pedagogické centrum
ostravsko-opavské diecéze**

Kostelní nám. 3172/1, 702 00 Ostrava 1
tel. 597 822 200, linka 233, 234, 235

e-mail kpc@doo.cz

kpc.doo.cz; www.facebook.com/ostravakpc

Připravila Mgr. Lucie Wzatková

Foto: webová galerie ZŠ Nový Jičín, Jubilejní 3

INFORMACE rozesíláme pravidelně 10x do roka.